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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  18 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Προς:   

Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα:   «Θεσμικό αδιέξοδο στη λειτουργία του δικτύου και οικονομική ασφυξία 

μικρομεσαίων παραγωγών Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας» 

 

Η πορεία ανάπτυξης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στη χώρα 

εξελίσσεται τα τελευταία χρόνια χωρίς τον αναγκαίο συγχρονισμό με τις 

πραγματικές δυνατότητες του ηλεκτρικού δικτύου και χωρίς έναν αξιόπιστο 

μηχανισμό διαχείρισης της αυξανόμενης παραγωγής. Το αποτέλεσμα είναι η 

δημιουργία ενός σοβαρού θεσμικού και λειτουργικού αδιεξόδου, που απειλεί 

πλέον ευθέως τη βιωσιμότητα χιλιάδων μικρομεσαίων επενδυτών ΑΠΕ και 

επιβαρύνει τελικά και τον τελικό καταναλωτή. 

Σήμερα, η συνολική εγκατεστημένη και αδειοδοτημένη ισχύς έργων ΑΠΕ 

υπερβαίνει κατά πολύ τους εθνικούς στόχους, ενώ δεκάδες επιπλέον έργα 

αναμένουν όρους σύνδεσης. Παρά ταύτα, δεν έχει εξασφαλιστεί η αναγκαία 

υποδομή αποθήκευσης και ευφυούς διαχείρισης του φορτίου, με αποτέλεσμα 

η πράσινη ενέργεια να απορρίπτεται μαζικά, αντί να αξιοποιείται προς όφελος 

της οικονομίας και των πολιτών. 

Οι συνεχώς αυξανόμενες περικοπές παραγωγής, ιδίως σε περιόδους χαμηλής 

ζήτησης, συνιστούν πλέον κανονικότητα. Πρόκειται για ενέργεια χαμηλού 

κόστους, η οποία ουσιαστικά ακυρώνεται και αντικαθίσταται από ακριβότερες 

μορφές ηλεκτροπαραγωγής, γεγονός που επιβαρύνει τόσο τους παραγωγούς 
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όσο και τους καταναλωτές, ακυρώνοντας στην πράξη κάθε ισχυρισμό περί 

φθηνότερου ρεύματος από την πράσινη μετάβαση. 

Αντί, όμως, να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα στη ρίζα του, με επενδύσεις σε 

υποδομές, αποθήκευση και σύγχρονα συστήματα διαχείρισης, η Πολιτεία 

επιλέγει να μεταφέρει το βάρος στους παραγωγούς. Με πρόσφατες 

κανονιστικές ρυθμίσεις, οι κάτοχοι φωτοβολταϊκών σταθμών καλούνται να 

διακόπτουν οι ίδιοι τη λειτουργία των εγκαταστάσεών τους, υπό την απειλή 

υπέρογκων προστίμων, την ώρα που ο αρμόδιος Διαχειριστής αδυνατεί να 

ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του. 

Ιδιαίτερα προβληματική είναι η κατάσταση με τον εξοπλισμό τηλεποπτείας και 

τηλελέγχου. Παρότι οι παραγωγοί έχουν επωμιστεί το κόστος και έχουν σε 

μεγάλο βαθμό προχωρήσει στις απαιτούμενες εγκαταστάσεις, ο ΔΕΔΔΗΕ δεν 

έχει ανταποκριθεί εγκαίρως στην προμήθεια και ενεργοποίηση του αναγκαίου 

εξοπλισμού, δημιουργώντας μια εικόνα τυπικής συμμόρφωσης χωρίς 

ουσιαστική λειτουργικότητα. Την ίδια στιγμή, οι καθυστερήσεις στις συνδέσεις 

νέων σταθμών παραμένουν ανεξήγητα μεγάλες, χωρίς καμία πρόβλεψη 

κυρώσεων για τον Διαχειριστή. 

Η πρακτική να καλούνται οι παραγωγοί να μεταβαίνουν φυσικά στις 

εγκαταστάσεις τους για να διακόπτουν τη λειτουργία τους, εκτός από πρόχειρη, 

εγείρει και σοβαρά ζητήματα ασφάλειας, καθώς πολλοί εξ αυτών δεν διαθέτουν 

την απαιτούμενη τεχνική κατάρτιση. 

 

Για τους λόγους αυτούς, ερωτάσθε κε Υπουργέ, 

1. Ποιο είναι το ρεαλιστικό χρονοδιάγραμμα πλήρους λειτουργίας των 

συστημάτων τηλεποπτείας και τηλελέγχου, με ευθύνη του ΔΕΔΔΗΕ, δεδομένου 

ότι ο σχετικός εξοπλισμός έχει ήδη πληρωθεί από τους παραγωγούς; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προσαρμόσει τις κανονιστικές υποχρεώσεις των 

παραγωγών στις πραγματικές δυνατότητες του Διαχειριστή, θεσπίζοντας τις 

αναγκαίες μεταβατικές ρυθμίσεις; 

3. Σκοπεύει να θεσπίσει μηχανισμό κυρώσεων και λογοδοσίας για τον 

ΔΕΔΔΗΕ, αντίστοιχο με αυτόν που εφαρμόζεται στους παραγωγούς, για τις 

καθυστερήσεις και τις παραλείψεις του; 
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4. Πώς θα αντιμετωπιστεί συνολικά το πρόβλημα των περικοπών ΑΠΕ και 

ποιος είναι ο συγκεκριμένος σχεδιασμός για την επιτάχυνση της αποθήκευσης 

ενέργειας και την αποφυγή περαιτέρω οικονομικής ζημίας για την αγορά και 

τους καταναλωτές; 

 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




